
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Para apreciação da situação da Caixa Geral de Depósitos (CGD) e compreensão das causas

que justificam a alegada preparação de uma operação de recapitalização em montantes que,

segundo as notícias, poderão ultrapassar os 4 mil milhões de euros, os Deputados abaixo-

assinados requerem ao Senhor Ministro das Finanças a disponibilização dos seguintes

elementos relativos à CGD:

1. Os relatórios de auditoria à CGD, internos ou externos;

2. O plano de capitalização da CGD apresentado pelo Governo às instituições europeias

(Comissão Europeia - DGComp e/ou BCE) nas últimas semanas;

3. O plano de reestruturação da CGD apresentado pelo Governo às instituições europeias

(Comissão Europeia - DGComp e/ou BCE) nas últimas semanas;

4. Relativamente à situação dos 50 maiores devedores da Caixa Geral de Depósitos, solicita-se

que informe, quer quanto ao total do conjunto dos 50, quer quanto à posição agregada de cada

um*:

a) Qual o montante das posições devedoras?

b) Se algum do crédito desses devedores está em incumprimento? Se sim, em quanto?

c) Se algum dos créditos desses devedores já foi objeto de reestruturação? Se sim, em quanto e

em que termos?

d) Quais as imparidades e/ou provisões que estão contabilizadas relativamente a tais créditos?

e) Qual é a antiguidade desses créditos?

f) Estes créditos têm garantias? Quais?

g) Relativamente à decisão de aprovação desses créditos:

a. Em que data foram decididos esses créditos?

b. Foram cumpridas as regras legais, regulamentares e internas para aprovação no Conselho de

Crédito da CGD?

c. Com que modalidade de duração (curto, médio ou longo prazo) e com que finalidade



(investimento ou outra) foram pedidos e aprovados esses créditos?

d. Quais os Administradores que aprovaram os créditos iniciais e/ou as suas sucessivas

renovações e restruturações?

5. Relativamente à situação dos 50 maiores créditos em incumprimento perante a Caixa Geral

de Depósitos (contabilizados pelo montante total em incumprimento por devedor), solicita-se que

informe quanto à posição agregada de cada um*:

a) Qual o montante desses créditos em incumprimento?

b) Qual o montante das imparidades e/ou provisões que estão contabilizadas relativamente a

tais créditos?

c) Estes créditos já foram reestruturados? Se sim, em que termos?

d) Tem a CGD um plano de recuperação destes créditos? Se sim, qual?

e) Relativamente à garantias destes créditos:

a. Que tipo de garantias tinham originariamente e têm agora estes créditos?

b. Quem realizou a avaliação inicial dessas garantias?

c. Após registado o primeiro incumprimento, as garantias iniciais foram reforçadas?

6. O valor das operações de alienação de carteiras de crédito que a CGD tenha realizado e,

para cada operação, qual a percentagem do valor das dívidas transferidas (capital e juros)?

7. Indicar o montante a 31 de dezembro de cada ano, a partir de 2000 e até 2015 (inclusive), de

cada um dos seguintes indicadores:

a) O valor dos ativos da CGD

b) O montante da carteira de créditos da CGD

c) O rácio de incumprimento de crédito

d) O rácio de ativos não performantes

* A prestação da informação pode ser realizada no respeito das regras do sigilo bancário,

assegurando que, na ausência do consentimento, a informação seja prestada sem identificação

do respetivo cliente bancário

Palácio de São Bento, terça-feira, 14 de Junho de 2016

Deputado(a)s

LUÍS MONTENEGRO(PSD)

ANTÓNIO LEITÃO AMARO(PSD)

DUARTE PACHECO(PSD)

CRISTÓVÃO CRESPO(PSD)

INÊS DOMINGOS(PSD)

ANTÓNIO VENTURA(PSD)

CARLOS SILVA(PSD)

MARGARIDA BALSEIRO LOPES(PSD)

RUBINA BERARDO(PSD)



Deputado(a)s

TERESA LEAL COELHO(PSD)

CRISTÓVÃO NORTE(PSD)

JORGE PAULO OLIVEIRA(PSD)

JOSÉ DE MATOS ROSA(PSD)

MARGARIDA MANO(PSD)

MARIA DAS MERCÊS BORGES(PSD)

MIGUEL MORGADO(PSD)

NUNO SERRA(PSD)

PEDRO PINTO(PSD)

ULISSES PEREIRA(PSD)

DUARTE MARQUES(PSD)

PEDRO ROQUE(PSD)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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